



牡丹广场涌现众多活雷锋

他们义务擦鞋、理发、义务献血、自发捐款,带来春天的感动

本报菏泽3月3日讯(记者 崔如坤) 3月3日,周日,大多数人都是休闲度过。然而,菏泽各义工团体成员和不少热心市民,这天如约来到牡丹广场,为市民提供免费理发、擦鞋、法律、心理咨询等便民服务,以他们特有的方式,学习雷锋事迹,传颂雷锋精神。

“学习雷锋好榜样,艰苦朴素永不忘。”3日上午8时许,嘹亮的歌声,熟悉的旋律从菏泽牡丹广场响起,众多志愿者和热心市民,在“雷锋擦鞋班”班长张玉贵的带领下,共同唱起歌曲《学习雷锋好榜样》。歌曲完毕,人们各就各位,开始以自个的一技之长为市民提供各种便民服务。

上午8点,牡丹广场。这边厢,一理发学校的学生们搬来了椅子,带来了理发工具,正为市民提供免费理发服务。“行善事,手艺也不错”一市民接受免费理发服务后,对他们的行为和手艺赞不绝口;“雷锋擦鞋班”班长张玉贵带着新收的徒弟,正为市民提供免费擦鞋服务……

那边,菏泽一银行的员工们摆开摊位,制作了宣传材料,正教市民如何识别假币和理财。摊位前站满了好奇求知的市民,一位拿着钱币教市民识别假币招数的银行工作人员告诉记者,人们都对如何识别假币感兴趣,“瞧!材料一会儿就发放完了。”;爱心献血车也来了,许多小朋友义务向人们发放起献血材料,不少热心市民到献血车义务献血……

“这么多人来学雷锋,让雷锋精神在我们之间传递!”市民周先生说,往年也见有学雷锋活动,今年人特别多,很热闹,他们单位有四十余名员工参加了活动。记者看到,义工和热心市民们提供了免费理发、擦鞋,免费心理、法律咨询,免费看病,义务献血等十多项活动,以纪念雷锋,传颂雷锋精神。



父亲推患病女儿上广场散心 人们见此景自发为孩子捐款

本报记者 崔如坤

上午9时许,市民门景林用轮椅推着15岁患病女儿马门艳到牡丹广场上散散心,透透气。现场的人们了解到小门艳因患脑积水而瘫痪,目前已无钱治疗情况后,无需任何人动员,纷纷自发捐了钱。

“真没想到人们为俺捐款。”现场,和女儿相依为命的门景林不断抬起右手抹眼泪,不住地向人们表示感谢。他说,去年3月份,上五年级的女儿因患脑积水,失去自理能力。如今,为给女儿看病,已经花费近20万元,欠债10余万元。

“我女儿能看好,可还得需要两万多治疗费。”门景林说,女儿很懂事,学习也好,女儿生病前她

在外地打工,留女儿一人在家上学,“自个儿洗衣做饭”。得知小门艳的情况,在牡丹广场搞学雷锋活动的中国人民银行菏泽分行的一个员工首先捐了款,众人见有人捐款,一下子涌上来纷纷掏钱。

更让人感动的是那些“小雷锋”。五年级小学生马鑫睿掏出了身上仅有的10块钱,8岁小学生王道阳和7岁的马悦悦前前后后捐了4次钱,自个身上的钱掏没了,便找到家长拿钱捐助。“希望她的病早点好,像我们一样快乐地上学去。”五年级小学生马义一边说着,一边掏出身上的5块零花钱交到门景林手中。

一时间,门景林就收到了善款两千多元。

瘫痪男子绣十字绣被骗 义工为其举行义卖活动

本报记者 崔如坤

“大展宏图”、“宝瑞图”和“八骏图”,活动现场摆放的三幅裱好的十字绣作品非常漂亮。义工们正在为一位与老父亲相依为命的瘫痪男子举行义卖活动,不一会儿两幅作品就被热心市民买走。

“这些十字绣是一个瘫痪的男子绣的。”义工杨先生介绍,三幅十字绣是巨野一个叫安道龙的瘫痪男子绣的。没想到一针一线绣出来后,商家却以种种理由拒绝回收。为帮助他渡过难关,义工们决定帮他卖作品。

十字绣旁摆放着有关安道龙情况的简介。站在三间土坯房前的古稀老人,趴在床上的男子……一张张图片让人看了心酸。

“我和老父亲相依为命。”

记者联系到安道龙,他告诉记者,16岁那年,他到东北一林场做工。为多挣些钱,一次到山上打松子,不幸从树上摔落,从此瘫痪。其奶奶受不了打击,很快离世。他的母亲于他瘫痪次年也因心脏病突发,离开了人世。目前,他和七十多岁的老父亲一块生活。为减轻老父亲负担,他想着做十字绣贴补家用,不料原本答应高价回收的商家却拒绝回收……“就这样被骗了。”安道龙无奈地说。

“买一幅算是支持吧,说实话,绣得很好看。”了解情况后,热心市民曹先生当场买了一幅。另一幅也被一热心市民购买。如果最后一幅卖不出去,我们义工就内部消化。”义工董先生说,他们要把三幅作品全部换成钱,交到安道龙手中。

- ①活动现场,爱心市民纷纷为马门艳捐款。
- ②义工们免费为老人理发。
- ③张玉贵为市民擦鞋。
- ④爱心市民在献血。

本报记者 邓兴宇 摄